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2014年公卫助理医师：《答疑周刊》第6期
【卫生统计学】

正常人的脉搏平均为72次／分，现测得10例铅中毒患者的脉搏(次／分)如下： 54、67、68、78、70、66、67、70、65、69。欲比较正常人与铅中毒患者的脉搏有无区别，应采用

A．两样本率比较的t检验
B．两样本均数比较的t检验
C．配对设计的t检验

D．四格表χ2表检验

E．样本均数与总体均数比较的t检验
【答案】E
【答案解析】
脉搏72次／分是总体均数，故选用样本均数与总体均数比较的t检验。
所以本题答案选择E。

【卫生统计学】

欲比较甲、乙两法检测结果是否有差异，分别用甲、乙两法检查了160例确诊的肝癌患者，甲法检测结果阳性112例，乙法阳性l05例，其中甲、乙两法均为阳性的90例，可采用的检验方法是

A．成组设计两样本率的Z检验
B．成组设计两样本率的χ2检验
C．配对设计四格表的χ2检验
D．成组设计两样本秩和检验
E．配对设计的符号秩和检验
【答案】C
【答案解析】
每位患者均用甲、乙两法检查，属于配对设计；由于检测结果为阳性或阴性，故属于计数资料。
所以本题答案选择C。

【社会医学】

男性，42岁，经健康危险因素评价得到评价年龄为50岁，增长年龄为49岁，则可以认为该男性的健康状况

A．未出现健康危险因素
B．未出现致病因素

C．属于健康型

D．属于自创性危险因素类型

E．很可能存在不易降低或改变的健康危险因素
【答案】E
【答案解析】
该男性的评价年龄大于实际年龄，评价年龄与增长年龄的差值较小，这属于难以改变的危险因素型，表明个体的危险因素主要来自既往疾病史或生物遗传因素，个人不容易改变或降低这些因素，即使稍有改变，效果也不明显。
所以本题答案选择E。

【社会医学】

三位研究人员深入到某农村社区，将自己视为该社区的成员，并通过细致的生活体验，获得了当地居民饮用水、粪便处理和肠道传染病发病情况的第一手资料，这种现场调查的方法是

A．定量调查

B．回顾性调查
C．前瞻性调查
D．观察法

E．深入访谈法
【答案】D
【答案解析】
观察法是指通过对事件或研究对象的行为进行直接的观察来收集数据的方法，是收集非言语行为资料的主要技术。可以分为非参与性观察和参与性观察。其中参与性观察中，观察者要深入到观察社区的日常生活中，将自己视为社区的成员之一，通过仔细的体验和观察，获取第一手资料。
所以本题答案选择D。
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